

# EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

**CORREOS.**

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 4 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 4 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.  
Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 10 m. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon.—4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 mañana Barcelona.

**SE SUSCRIBE**

EN LA REDACCION, CALLES DEL CALL, 1, Y ZAGRANADA, 8.

Precio en las tres islas **1'25** PESETAS al mes.

Mañana sale el sol: á las 6 horas y 15 minutos, y se pone á las 6 horas y 5 minutos.

**FERRO-CARRILES.**

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7'30 mañana, 2 y 3'15 (mixto) tarde.  
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7'30 m., y 5 tarde.  
De Manacor á la Puebla: 7'30 mañana y 5 tarde.  
De la Puebla á Manacor: 7'55 m., 2'30 y 5'10 (m.) t.  
De La Puebla á Palma: 7'55 mañana, y 5'10 (m.) t.  
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á la 1 tarde.

**SECCION RELIGIOSA.**

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—La gloriosa muerte de santa Eufasia, vírgen, en la Tebaida.

San Leandro, arzobispo.

El tránsito de los santos mártires Macedonio y Patricia su mujer, y Modesta, su hija, en Nicomedia.

Los santos mártires Teusetas, y Horbes su hijo, Teodora, Ninfodora, Marcos y Arabia, en Nicea, los cuales fueron todos quemados por confesar á Jesucristo

San Sabino, mártir, en Hermópolis de Egipto, el cual despues de muchos tormentos consumó el martirio, habiéndole ahogado en un rio.

Los santos mártires Rodrigo, presbítero, y Salomon, en Córdoba.

CULTOS.—Mañana miércoles.—En San Felipe Neri concluirán las Cuarenta Horas; siendo la exposicion á las seis; á las diez tertia y la misa mayor. Al anohecer continuará la novena de San José y despues la reserva precedida de *Te-Deum*.

En la Catedral en la misa mayor habrá sermon cuaresmal que pronunciará el P. Lasquibar.

En Santa Fe á las seis y media, durante el Santo Sacrificio de la misa, se practicará el piadoso ejercicio de la Buena Muerte, devocion que se continuará todos los miércoles de Cuaresma á igual hora.

En el Socorro, á las siete de la mañana, continuará el septenario de la Virgen de los Dolores.

En la Merced, al anohecer, se hará el ejercicio de la segunda palabra que habló Jesucristo en la Cruz con sermon que predicará D. Sebastian Font.

CORTE DE MARÍA.—En Santa Magdalena, á la Virgen de los Remedios.

**INTENCION GENERAL DE ESTE MES.**

*Las victimas de la sensualidad.*

**ORACION COTIDIANA.**

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon immaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en particular para que se arrepientan los que no niegan ningun deleite á sus sentidos, y para que conformen su conducta con la austera y purísima moral de vuestro Evangelio.

**PROPÓSITO.**

Cercenar en la comida, bebida y vestido, todo cuanto suele ser fomento de la sensualidad.

**SECCION EXTRANJERA.**

**PROGRESOS DEL CATOLICISMO.**

Los hombres, conforme se alejaron del día en que Dios colocó á Adán y Eva en el paraíso, en lugar de unirse más y más á su Criador, adorándole en espíritu y en verdad, se apartaron de los caminos que conducen á la felicidad, hasta el punto de olvidar las sendas más llanas que nos levan á ella, de tal suerte que entre los paganos no había esperanzas de poder dar con el camino que conduce á Dios, si el mismo Dios no mandaba un mensajero que los pusiese en posicion recta, y los condujese al punto de donde había salido. Planton, en su diálogo *Segundo Alcibíades*, nos lo atestigua claramente, y deseaba que Dios mandase un mensajero del cielo para que sacase á los hombres de la oscuridad en que se hallaban. Entre los pueblos antiguos, uno solo hubo que conservó la tradicion, y adoró á Dios segun el mismo Dios se lo había manifestado. De

este pueblo salió el mensajero del cielo, Cristo Jesus, Dios y hombre verdadero, que enseñó á los hombres el verdadero camino que conduce á Dios, la senda que lleva al hombre á su felicidad.

Jesucristo fundó la Iglesia que dirige á los hombres y los guía por el camino recto, esa Iglesia que se llama católica, porque abraza en su seno todos los que quieren seguir sus enseñanzas, esa Iglesia que desde su aparicion vive luchando y contando las victorias por sus combates. La razon pagana la combate y querría destruirla, pero la Iglesia sale cada día más airosa del combate, se fecundiza en la lucha, y aparece brillante como el sol en medio de los astros. Así como los hombres de las primeras edades iban retrocediendo y alejándose de su origen, los hombres de la era cristiana van progresando á medida que distan más de la fundacion de la Iglesia; los de las primeras edades disminuian en el séquito de las tradiciones divinas, los de la era cristiana aumentan segun aumentan los años del mundo, y se acercan de día en día á su Criador, se unen con su cabeza, Jesucristo, y llegarán hasta formar todos un solo rebaño con un solo Pastor, que será Jesucristo. Recorramos los diez y nueve siglos que han pasado, y veremos que la historia viene en apoyo de nuestro aserto, y confirma esta verdad.

Segun una estadística de un enemigo de la Iglesia, es decir, de un protestante, resulta que el aumento de la Iglesia católica de siglo en siglo, es el siguiente:

Siglo I	500.000	católicos.
» II	2.000.000	»
» III	5.000.000	»
» IV	10.000.000	»
» V	15.000.000	»
» VI	20.000.000	»
» VII	25.000.000	»
» VIII	30.000.000	»
» IX	40.000.000	»
» X	56.000.000	»
» XI	70.000.000	»
» XII	80.000.000	»
» XIII	85.000.000	»
» XIV	90.000.000	»
» XV	100.000.000	»
» XVI	125.000.000	»
» XVII	180.000.000	»
» XVIII	250.000.000	»
» XIX	260.000.000	»

Una estadística formada con los datos de la Propaganda enumera 300 millones de católicos en estos días.

De los datos que preceden se ve claro y manifiesto que la Iglesia católica va progresando y multiplicando sus hijos; que cada siglo ha superado al anterior en buen número; y que en los siglos de más y mayores persecuciones el aumento ha sido mayor. Con razon dijo en su tiempo Tertuliano: *La sangre de los mártires es semilla de cristianos*. Cuenta, además, unos 12.000.000 de mártires, que han dado su vida por confesar á Jesucristo y dar testimonio de la verdad.

En frente de este asombroso número, se ve el valor que tienen las infernales expresiones de los secuaces del padre de la mentira, con las cuales han querido amilanar á las almas sencillas: «El Catolicismo ha muerto, la Iglesia está para concluir; es un edificio en ruina; la filosofía y la civilizacion cantan victoria; ha pasado el tiempo del Catolicismo.» Este lenguaje es el lenguaje de la desesperacion, y aquí se ve cumplido á la letra el dicho del real Profeta: *El impio será testigo de todo esto, se morderá los labios, bramará de rabia, y se consumirá de envidia; pero se desvanecerán en el aire todos sus esfuerzos y deseos.* (Salmo cxi). Recordamos á este propósito una carta de Mazzini, dirigida á Garibaldi, en la que le decía: «Tenemos profetizada la muerte de aquel viejo (hablaba de Pio IX), pero nunca llega; temo que bajaremos todos á la tumba ántes de ver su ruina.» Efectivamente, han bajado á la tumba y la Iglesia sigue y seguirá ostentando su majestad y grandeza; pues las puertas

del infierno se estrellarán contra la roca del Vaticano, nada podrán en contra de la Iglesia.

Los impíos, dispuestos á socavar los fundamentos de la Iglesia, sufren y sufrirán terribles desengaños al ver que la que ellos creían moribunda y pronta á desaparecer, se muestra cada día más lozana, y igue su camino majestuosamente, desempeñando la mision que Jesucristo le confiara en su institucion.

(De la Revista Franciscana.)

**LA CONVERSION DE LA REINA VICTORIA.**

Hé aquí el telegrama íntegro que se refiere á la conversion de la reina de Inglaterra:

«Paris 25 Febrero.

Además de los corresponsales que tiene el *Figaro* para no dejar que sus lectores ignoren nada de lo que pasa en Europa, da cabida muchas veces en sus columnas á noticias de personas que no son corresponsales de su nombramiento.

Este último título alego para hacerme eco de un rumor que circula por la alta sociedad romana.

La noticia ha recorrido los salones *negros* de Roma, y empieza á comunicarse, aunque muy discretamente, en el mundo diplomático; pero yo no vacilo en hacerla pública, aunque no sea más que para dar ocasion á los interesados para que la desmientan.

Se hablaba el otro día del próximo viaje de la reina de Inglaterra.

—¿No habeis notado—dijo un alto Prelado romano—que de hace tiempo, S. M. se arregla de modo de no pasar en Inglaterra la época de Semana Santa?

—El hecho es—apoyó una persona de mucho viso—que el año pasado estuvo en esa época en Florencia, y este año estará en Biarritz.

—¿Sabeis por qué?

—No puedo figurármelo.

—Porque la reina... no quiere pasar la Cuaresma en Inglaterra.

—¿Se abrá convertido la reina al Catolicismo?

—Acaban de afirmármelo; ¡y si supierais quien me ha dado la noticia!

—¿De manera, que con objeto de cumplir los deberes de los católicos, ella, que reina en un pueblo protestante, quiere pasar el día de Pascua lejos de su córte y del mundo oficial?

—Justamente; pero esperad un poco, que aún no he concluido. Seria muy posible (segun me ha dicho esa persona, cuyo nombre no puedo decir), que la viuda de Federico III se convirtiese tambien al Catolicismo.

—¿Tambien ella!

—No os riais. Cuando la emperatriz estaba en Hamburgo el año pasado, un venerable eclesiástico de esa ciudad tuvo el honor de hablar frecuentemente con ella. Esta asiduidad llamó la atencion de un personaje católico italiano, que concluyó por preguntar al sacerdote hamburgues si por casualidad la hija de la reina de Inglaterra pensaba convertirse al Catolicismo.

—¿Y qué?—le respondió.

—Nadie puede profundizar los secretos de la Divina Providencia,—dijo el anciano sacerdote,—la emperatriz es aún protestante; pero creo que se inclina mucho al Catolicismo, y no nos sorprenderia nada que el día menos pensado realizase mis vivos deseos.

¿Qué hay de verdad en estos rumores que tanto circulan? Aquí se creen fundados, y por eso se los trascribo al *Figaro*.

—El *Diario de Lourdes* ruega á los servidores de Nuestra Señora de Lourdes favorezcan con sus consejos y su influencia la realizacion del voto siguiente: Que el año 1889 aumente el número de peregrinaciones á la Gruta bendita.

El Centenario de la Revolucion ha de servir de pretexto para que las logias hagan manifestaciones

contra la Iglesia, contra el Papa y contra los derechos sociales de Jesucristo. Y cuando el infierno hace ostentación de sus conquistas, es preciso demostrar que aun existen legiones de cristianos dispuestos á ahogarlas con otras más espléndidas y numerosas en honor de María Inmaculada. Y como desde hace veinte y dos años es á Lourdes donde acuden villas, ciudades y naciones, formando esas falanges de peregrinos, que constituyen uno de los espectáculos más maravillosos que se registran desde las Cruzadas, por eso este año debe aumentarse el número de las peregrinaciones, procurando que sean más espléndidas y numerosas, si cabe, que los años anteriores.

Ademas, en los primeros días del mes de Julio tendrá lugar la inauguración de la nueva iglesia del Rosario, cantándose por primera vez la Misa propia de Nuestra Señora de Lourdes, concedida por Su Santidad Leon XIII.

— En una venta de pinturas de la colección de M. James H. Stebbins, verificada recientemente en Nueva York, figuraban varias obras de artistas españoles contemporáneos, alcanzando los siguientes precios:

«Contribucion de sangre,» de Zamacis, 7,200 pesos; «Una señorita española,» de Fortuny, 6500; «Un bufon de la corte,» de Zamacois, 2,475; «Casa y patio morisco de Granada,» de Rico, 3,275; «Un día de lluvia en la plaza de la Concordia,» de Garrido, 500; «Jugando al escondite,» de Alvarez, 600; «Torero esperando su turno,» de Villegas, 1,850; «El Sena cerca de Poissy,» de Rico, 1,525; «Una calle de Granada» (acuarela), de R. Madrazo, 200; «Una gira en bote al bosque» (acuarela), de Rico, 400; «Vista de Granada» (acuarela), de R. Madrazo, 135; «Lavaderas en Poissy,» de Rico, 460, y Pifferari» (acuarela), de Fortuny, 525.

El cuadro de la colección que alcanzó mayor precio fué «El juego perdido,» de Meissonier, adjudicado en 26,300 pesos.

## SECCION NACIONAL.

MADRID 9 DE MARZO.

Dice *El Resumen*:

«Un dato curioso recogido por el Sr. Maisonnave, en *El Globo*:

«Granada se prepara para una gran fiesta, á la que España entera se asocia. El sacrificio, que las corporaciones todas de aquella hermosa ciudad se preparan á hacer, es grande. La satisfacción que se apoderó de todos los ánimos es inmensa. Se van á derrochar millones para coronar al gran poeta de nuestro siglo, y ofrecerle un testimonio de admiración y de respeto. Pues bien, mientras todo esto sucede, y tales lujos se preparan y tales gastos se hacen, los maestros de escuela de aquella provincia reclaman, estimulados por la indignación y por el hambre (¡pena me da decirlo!) 631,163 pesetas que se les deben.»

Leyendo estas cosas se comprende todo.»

No.

Hay algo que no se comprende.

Por ejemplo:

Que haya quien se preste á una ridícula y pagana apoteosis en las circunstancias referidas por *El Globo*.

— Dice *El Diario Español*:

«De nuestro estimado colega *La Iberia*:

«La riqueza forestal.»

«¿Todavía hay montes en España!»

Sí.

Los cerros de Ubeda.

Únicos montes que no han vendido los liberales.

Para tener franca la salida en caso de apuro.

— Los vinitores de San Clemente (Cuenca) han dirigido una exposición al ministro de Hacienda suplicándole no les apremien para el pago de las patentes de alcoholes, porque los que ellos tienen no son tales, sino aguardientes malos, destilados en sus propias casas, de los residuos de sus pequeñas cosechas de vino, y no en alambiques, sino en calderas á la antigua. Los exponentes añaden que representa más cantidad el impuesto que el producto de su industria.

— En el pueblo de Anglesola, de la provincia de Lérida, ha ocurrido en uno de los días de Carnaval una sangrienta colisión entre dos grupos de enmascarados, de la que resultaron dos muertos y algunos heridos.

El origen de la cuestión parece estar en la rivalidad que existe entre los dos bandos en que el pueblo se halla dividido.

Han salido en dirección á aquel pueblo el gobernador de la provincia, el fiscal de la Audiencia y fuerza de la Guardia civil al mando de un teniente coronel.

## EL ANCORA

PALMA 13 DE MARZO DE 1889.

### EJERCICIOS ESPIRITUALES.

A pesar de que ya hemos dicho que nuestro celosísimo y apreciable Prelado emprenderá muy en breve la fatigosa tarea de predicar en las dos tandas de ejercicios que se verificarán en la iglesia de San Cayetano, creemos oportuno, ántes de que lleguen los días señalados, publicar en las columnas de *EL ANCORA* la fervorosa exortación que S. E. I. ha dirigido á su amada grey, para que todos acudamos al cariñoso llamamiento y nos aprovechemos del pasto espiritual que de sus autorizados labios brotará para la eterna salvación de las almas, único fin á que el Sr. Obispo aspira y se propone conseguir por medio de su predicación ayudado de la gracia del Señor.

Nosotros abrigamos la esperanza de que no han de salir frustrados los deseos de S. E. I. y de que sus trabajos apostólicos producirán óptimos frutos en el seno de las familias.

Léase ahora la espresiva invitación de nuestro amantísimo Prelado, cuyas palabras llenas de dulzura y caridad revelan el interés y celo de un cariñoso padre que se sacrifica por el bienestar, felicidad y gloria de los hijos confiados á la dirección de su cayado Pastoral:

I.

La confusión de ideas, cada día más horrible y pavorosa, el desenfreno de todas las pasiones, el malestar presente y los trastornos que se columbran en lo porvenir, si confunden y enloquecen á muchos, á otros en cambio los atraen á más altos pensamientos, forzándolos á considerar la vanidad de los bienes terrenos para quitar de ellos el corazón y ponerlo en los soberanos y celestiales, que para siempre han de durar. Tantas ilusiones y esperanzas desvanecidas, tantas promesas frustradas, el desencanto y desconfianza de los hombres y de las cosas, han engendrado en las almas inquietud misteriosa, avivando en ellas la sed de creer, la necesidad de esperar, y sobre todo el deseo ansioso de amar algo duradero y permanente en que se pueda fijar nuestro movido corazón. ¡Oh! á través de las tinieblas que nos rodean, brilla más hermoso y apacible el resplandor de la virtud, atrayendo los corazones generosos; y descubriéndoles su inefable belleza, é iluminado en estos resplandores Jesucristo, Rey de las almas, aparece á los que le buscan; y con la claridad de su persona adorable, con los bienes de paz y felicidad que trae consigo, y los mayores y más excelentes que promete, colma de santa alegría el corazón de los mortales, á quienes atrae y enamora con la divina hermosura de su gracia.

Este bien incomparable, Hijos nuestros muy amados, suma de cuántos podemos apetecer, no se encuentra en el mundo. ¡Ah! el mundo promete mil felicidades á sus amadores, pero sólo les da alegrías engañosas, placeres inciertos, lágrimas, la plenitud de la miseria y una vana esperanza de dicha. ¿Qué ha concedido el mundo desde hace seis mil años á los que más le han amado? Una vida miserable y una muerte desastrosa. Jamás ha podido hacer feliz á una sola alma. Por esto, nosotros hemos de buscar tan inapreciable bien lejos de ese mundo corrompido y corruptor, por el cual Jesucristo no quiso rogar á su Padre: *Non pro mundo rogo* (Joann. 17. 9.). En el desierto; allí halló gracia el pueblo, dice Jeremías: *invenit gratiam in deserto populus* (31. 2.). Al desierto llamó Cristo á sus apóstoles para que descansasen un poco y confortaran su espíritu: *Venite seorsum in desertum locum, et requiescite pusillum* (Marc. 6. 31.). «Salid de Babilonia, pueblo mío, para que no tengáis parte en sus obras y no os alcancen sus plagas (Apoc. 18. 4.).» «Retiraos de las ocupaciones extrañas á vuestra salvación, y ved seriamente los negocios de vuestra eternidad (Psalm. 18. 4.).» «Levantaos, dice el profeta Miqueas, é id á la soledad, pues, no tendréis reposo en medio del mundo (2. 10.).» Solamente en el silencioso retiro espiritual se encuentra la verdadera paz, la santa alegría, la dicha del alma.

II.

Ahora bien, Hijos muy queridos; testigo y confidente de tantas necesidades como en este misero mundo apremian á las criaturas de Dios, conocedor ademas de la virtud que, para satisfacerlas tiene la doctrina misma, cuyo apóstol somos de oficio; estimulados de nuestro propio y grato deber, con el fin de ilustrar vuestra fe, alentar vuestra esperanza, encender vuestro amor, santificar vuestra vida, y codiciosos como estamos de trabajar en la medida de nuestras débiles fuerzas por las almas que nos han sido encomendadas, os invitamos y amorosamente os llamamos al retiro de los ejercicios espirituales, que Nos mismo, con la ayuda de

Dios, nos proponemos dar, tanto á señoras como á caballeros, en la iglesia de San Cayetano.

Consultando á vuestra propia comodidad, y sin economizar trabajo por nuestra parte, los daremos en dos tandas. La primera, que será para sólo señoras, comenzará el día 17 del actual á las seis de la tarde; y la segunda; para caballeros únicamente, principiará el día 31 al anochecer. Todos los que confeséis y comulgéis con motivo de estos ejercicios, cumpliréis con el precepto Pascual.

III.

Venid, pues, Hijos carísimos, venid á oír la voz de Dios en el retiro de los ejercicios, ya que él os llama por su profeta Isaías diciéndoos: «Inclina vuestros oídos á mis palabras, oíd, y recibirán nueva vida vuestras almas (55. 3.).» Venid, para que al sentir en el fondo de vuestros piadosos corazones los efectos de la palabra de Dios, y al saborear las inapreciables dulzuras que el Señor da á gustar á las almas, que la escuchan con docilidad en la soledad de los ejercicios, podáis exclamar con Jeremías: «He encontrado vuestras instrucciones, Señor, y me he alimentado de ellas; y vuestra palabra ha venido á ser la alegría y las delicias de mi corazón (15. 16.).» Venid, porque el retiro es el medio eficazísimo que la divina Providencia ha empleado en todos tiempos para convertir á los pecadores, animar á los justos é instruir á los ignorantes en la santidad de la ley y en toda la extensión de sus deberes. Venid, porque el retiro espiritual es aquella deliciosa soledad apartada del estrépito del mundo y del bullicio de la gente, donde podéis estar seguros de encontrar al Señor, de oír su voz y de poder conversar con él. Allí llama á aquellos á quienes quiere hablar: allí habla á los que llama. «Atraeré esta alma hacia mí, dice el Señor por Oseas, la conduciré á la soledad, y allí hablaré á su corazón: *Ego lactabo eam, et ducam eam in solitudinem, et loquar ad cor ejus* (2. 14.). Venid; nada os detenga; venid á oírle y á experimentar todos los efectos prodigiosos de su misericordia.

¡Ah, tiene tantas cosas que deciros el Señor...! Es preciso que os manifeste quien es él y quienes sois vosotros; los beneficios que os ha dispensado, y los pecados con que le habeis pagado; lo que debéis temer de su justicia, y lo que podéis esperar de su misericordia; la necesidad de la penitencia, y el peligro que correis en diferirla. Es necesario que os instruya respecto á la vanidad del mundo, la importancia de la salvación, la brevedad del tiempo y la duración de la eternidad. Dejad, pues, nos dice á todos, dejad los negocios de esta vida que tanto os distraen y disipan, para vacar algún tiempo á vosotros y á mí: *Vacate et videte, quoniam ego sum Deus* (Psalm. 45. 11.). En este santo desierto del retiro encontrareis como el pueblo de Dios una columna de fuego que os ilumine en vuestras tinieblas, y una nube que os defienda de los falsos resplandores del mundo impidiendo que os deslumbré. El mismo Dios os conducirá con más facilidad que un pastor á su rebaño: *Perduxit eos tanquam gregem in deserto* (Psalm. 77. 52.); él os fortificará y alimentará con el pan de los ángeles; él os llevará hasta el monte de la santificación, os enseñará mil verdades que ahora ignorais, os pedirá vuestro corazón, y vosotros se lo dareis.

Ultimamente; apresuraos, venid, amadísimos Hijos, al retiro de los ejercicios, porque en ellos vuestras pasiones cambiarán de objetos, seréis más dueños de vuestra libertad, y os hareis más dóciles á la gracia. ¡Oh! este retiro se asemeja al sepulcro de Jesucristo, que recibe á los hombres difuntos, y los restituye llenos de vida y animados del espíritu de Dios.

De nuestro Palacio Episcopal de Palma á 7 de Marzo de 1889.

† EL OBISPO DE MALLORCA.

## GACETILLA LOCAL.

El domingo pasado concluyó en Ariafiy la santa misión que los celosos padres de S. Vicente de Paul han dado durante dos semanas. Asidua y devota ha sido la asistencia de aquel religioso pueblo á los sermones de los misioneros. Para concluir tan santos ejercicios el domingo á las ocho hubo oficio y comunión, acercándose todo el pueblo á la mesa eucarística, haciendo ántes una fervorosa plática sobre las finezas de Jesus en la eucaristía el Padre Sabater.

A las tres de la tarde, despues de cantadas completas, hubo una lucidísima procesion con el Santísimo, que tambien estuvo expuesto por la mañana, recorriendo las calles del pueblo cubiertas de arrayan y adornadas con colgaduras. Los niños de la escuela, la congregación de San Luis, la de las Hijas de María con sus respectivos pendones, y una multitud de hombres y mujeres del pueblo con cirios, acompañaron la Sagrada Hostia bajo palio, cerrando la procesion la música de Montuiri.

Que el Señor bendiga los trabajos de la Mision y remunere los sacrificios de los misioneros que en estos dias daran otra mision en el pueblo de Randa.

Con fecha 9 del corriente el Sr. Gobernador civil ha dirigido á los Alcaldes de los pueblos una circular que merece sea conocida del público porque prohibe terminantemente conducir con velocidad los carruajes por las carreteras, abuso contra el cual hemos clamado ante los atropellos y desgracias personales que con demasiada frecuencia ocurren.

—Hela aquí:  
«Las fundadas quejas que continuamente llegan á este Gobierno por la desenfrenada velocidad con que son conducidos los carruajes por las carreteras, los regateos que con apuestas ó sin ellas se hacen por carreras de caballos y el justo clamoreo de la prensa contra tales abusos, me inducen á dirigirme á los Sres. Alcaldes de esta provincia y al Sr. Jefe de la Guardia civil de la misma provincia que lo haga á los comandantes de los puestos de la fuerza de su mando con el objeto de que con toda la eficacia debida, repriman con mano fuerte y sin contemplacion de ninguna clase estas extralimitaciones, que ponen en peligro, las más de las veces, la seguridad personal, cuidando de dar cuenta de los contraventores de esta disposicion para aplicarles el correctivo que corresponda.»  
Esta disposicion ha merecido elogios de todas las personas.

Esta mañana en la iglesia Catedral se han celebrado honras fúnebres en sufragio del alma del capitán de navío D. José Ramis de Ayreflor. Han asistido muchas y distinguidas personas que han unido sus preces á las de los ministros del altar.  
Enviámos el pésame á su desconsolada familia y al propio tiempo pedimos á Dios le conceda el bálsamo de la resignacion cristiana.

Por jornales y materiales empleados en las obras públicas á cuenta del Ayuntamiento realizadas durante la semana última se invirtieron 616'74 pesetas, distribuidas en esta forma:

Empedrados y terriscos . . . . .	434'00
Casa Consistorial. . . . .	55'02
Casa de la Crianza. . . . .	19'25
Juzgados municipales. . . . .	37'52
Caminos vecinales. . . . .	70'95

Ayer tarde salió para Barcelona y Cete el vapor *Cataluña*, llevándose 16 pasajeros y carga.

Tambien salió el vapor *Nuevo Mahones* para Mahon, con la correspondencia, 16 pasajeros y carga.

Durante la segunda decena del mes de Febrero último en el Juzgado municipal del distrito de la Catedral se inscribieron en el registro civil 41 nacimientos, de los cuales 19 eran varones y 22 hembras. En el mismo período se registraron 23 defunciones, á saber: 9 solteros de ambos sexos, 6 casados y 8 viudos.

Resulta que en dicha decena hubo 18 individuos de aumento en el censo de poblacion.

El día 20 del actual quedarán abiertas al servicio público las Paradas de caballos sementales, que deben establecerse en esta capital, Manacor y La Puebla en los edificios que lo estuvieron los años anteriores, y las horas marcadas serán de ocho á nueve de la mañana.

Ayer fondearon en nuestro puerto la polacra goleta *Virgen del Buen Camino*, capitán D. Matías Sans, procedente de Denia, con 2 días de navegacion, 8 marineros y lastre; el pailebot *San Antonio*, patron D. Rafael Bennasar, de Marsella, con 7 días, 5 mar. y trigo; el laúd *Carmelo*, patron don Francisco Paradada, de Alcudia, con 4 días, 5 marineros y pipas vacías; el pailebot *Catalina*, patron D. Jaime Estarellas, de Valencia, con 2 días, 6 marineros y efectos; el laúd *Salélite*, patron D. Pedro Jofre, de Motril, con 4 días, 4 mar., 1 pasajero y aceite; el pailebot *Nuevo Corazon*, patron D. Antonio Arbona, de Marsella, con 7 días, 7 mar. y carga general; y la corbeta *Luz*, capitán D. Ignacio Jadon, de Cardiff, con 16 días, 9 mar. y carbon.

Se despacharon el laúd *Nueva Amistad*, patron D. Pio Martí, para Arenys, con efectos; y la balandra *Juanito*, patron D. Jaime Coll, para Tortosa, con pipas vacías.

Ayer tarde en una cantera del *Coll d'en Rebassa* ocurrió una sensible desgracia. Mientras algunos hombres estaban trabajando se hundió parte de la cantera y cogió debajo á un jóven de 14 años que quedó muerto en el acto. En seguida se constituyó el Juzgado en el sitio de la catástrofe.

Recomendamos á nuestros abonados y al público en general la variada coleccion de devocionarios que tiene expuesta el dueño de la *Librería de la Propaganda Católica*, Call 1.

Respecto á la encuadernacion los hay de delicado gusto y suma perfeccion, y aunque lujosos son muy modestos.

Por fuerza de Carabineros de esta Co. mandancia se hizo la aprehension de dos bocoyes de alcohol.

El día 10 á la una de la tarde en el pueblo de Establiments se efectuó un robo que consistió en varias alhajas y siete pesetas. Se ignora quien sea el autor.

En el vapor llegado hoy de Barcelona ha venido el Sr. Marques de Montoliu y su familia.

Hoy á las siete de la mañana ha fondeado el vapor *Mallorca*, procedente de Barcelona. Ha traído balija, 15 pasajeros, ganado vacuno, cascos de sardinas, cortales de harina á mercancías.

**Del Soller:**

— La solemne oracion de cuarenta horas que se celebra anualmente en nuestra iglesia parroquial dedicadas al Sagrado Corazon de Jesus, es sin duda alguna una de las más concurridas. Este año sobre todo, y en particular el martes, hubo apretones; tal vez contribuyó el deseo de escuchar al elocuente orador sagrado que predicó el triduo, D. Lorenzo Moyá Pbro., que con claros é irrefutables argumentos combatió el protestantismo, comparándolo despues con el catolicismo para demostrar las excelencias de este sobre aquel.

— Una parte del beneficio que resultó de la funcion dramática que se dió en nuestro teatro, se invirtió en una comida extraordinaria á los pobres. Sentáronse á la mesa treinta y siete, y se mandó á los ausentes cuyos achaques habíanles impedido asistir, su parte correspondiente.

Sirvieron la comida, que había sido condimentada por las Hermanas de la Caridad, las primeras autoridades civil y eclesiástica de este pueblo, y la más viva satisfaccion se hallaba pintada en los semblantes de los comensales al levantarse de la mesa. Además dióse á cada uno cincuenta céntimos de peseta.

**Crédito Balear.**

Queda abierto el pago de pesetas 25 por accion, que la Junta General en sesion del 3 corriente, ha acordado repartir por complemento del dividendo correspondiente al año 1888; cuyo pago se efectuará en los días no festivos desde las nueve á las doce de la mañana mediante presentacion de los títulos de las acciones.

Palma 6 Marzo de 1889.—Por el Crédito Balear.—El Vocal de turno, Miguel Morey. 4-4

**Venta.**

Se vende un brik y un caballo de talla; así como tambien un carro que puede utilizarse ya para carga como para pasajeros y todo con sus correspondientes guarniciones y arreos, y en muy buen estado de uso. Dichos objetos se manifestarán de ocho á once de la mañana: calle de la Peletería, núm. 29, informarán. 4-4

**LA RESURRECCION**

DE

**NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO**

COMPOSICION DRAMATICA EN UN ACTO Y EN VERSO

POR

**EDUARDO ZAMORA Y PONS**

(Con aprobacion de la autoridad eclesiástica)

Véndese á 2 reales en las librerías de D. Felipe Guasp, calle de Morey; Librería Católica, calle del Call, y en la de Juan Colomar y Salas, plaza de Santa Eulalia, núm. 2, ántes confitería del Sr. Rosselló.

**Nodriz.**

Hay una de 26 años y la leche de cinco meses que desea criar en la misma casa de los padres. En la imprenta de Guasp darán razon. 1-3

**Criado**

40 años que sabe leer y escribir ó otros queha-

**TELEGRAMAS PARTICULARES.**

Madrid 11, á las 9'45 n.

El rio Guadalquivir se elevó al nivel de siete metros.

Noticias particulares dicen que en el naufragio del vapor *Remus* se salvó el Teniente coronel y pereció el Prior de la Mision.

Madrid 11, á las 9'45 n.

Congreso.—El Sr. Bedoya interpelló al Gobierno que desatendió á otro inventor de un submarino, anterior al del Sr. Peral, y ha preguntado: ¿Qué hará el Gobierno en caso de que fracasara el *Peral*? Los Sres. Ministro de Marina y Sagasta le han contestado que el patriotismo exige ayudar al señor Peral.

El Sr. Moret habló de la unificación de la moneda y el Sr. Mellado ha apoyado una proposicion referente á que los concejales imposibilitados no puedan obtener reeleccion hasta despues de cuatro años de serlo. Se tomó en consideracion.

Se ha aprobado el decreto ampliando el turno de antigüedad al ascender en la carrera judicial.

Madrid 11, á las 10 n.

Senado.—Ha sido aplazada la discusion sobre el proyecto de administracion municipal. El Sr. Rojo Arias esplanó su interpellacion sobre la administracion de justicia, contestándole el Sr. Canalejas.

Madrid 11, á las 10 n.

Los generales Marques de la Habana, Martínez Cámpo, Jovellar y Chinchilla celebrarán una conferencia. El Sr. Jovellar prescindirá de la comision de las reformas, modificando varios artículos del proyecto.

Se leyó el proyecto de contabilidad.

**ULTIMAS COTIZACIONES**

	Dinero
<b>PALMA.</b>	
Crédito Balear . . . . .	114'00
Cambio Mallorquin. . . . .	76'00
Ferro-carriles de Mallorca. . . . .	59'50
Alumbrado por Gas. . . . .	123'50
Harinera Mallorquina. . . . .	82'00
<b>MADRID.</b>	
4 p <sup>o</sup> interior. . . . .	75'40
4 p <sup>o</sup> amortizable. . . . .	88'75
Billetes hipotecarios de Cuba. . . . .	105'35
Banco de España . . . . .	407'00
Tabacos. . . . .	111'50
<b>BARCELONA.</b>	
4 p <sup>o</sup> perpetuo interior. . . . .	74'45
4 p <sup>o</sup> perpetuo exterior. . . . .	75'75
4 p <sup>o</sup> amortizable. . . . .	89'42
Billetes hipotecarios de Cuba 1886. . . . .	105'12
Banco Hispano-Colonial. . . . .	51'00
Ferro-carriles del Norte. . . . .	79'40
<b>PARIS.</b>	
4 p <sup>o</sup> Español. . . . .	74'06
Panamá. . . . .	47'50

**OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.**

Dia 12—nueve mañana.

Barómetro. . . . .	61.9 mm.
Termómetro seco. . . . .	11.6 grados.
Idem húmedo. . . . .	10.2 id.
Mínima. . . . .	8.7 id.
Reflector. . . . .	6.5 id.
Direccion del viento. . . . .	N. E.
Ascenso del barómetro en 24 horas. . . . .	6.6 mm.
Descenso del barómetro en 24 horas. . . . .	» mm.